

# 2023年1-2月份月度“延安模范”人选公示

## 助人为乐



**张涛**,女,1986年5月生,洛川县医院神经内科护士。

从事临床护理工作12年的她,在“护理”这个平凡的岗位上,勤恳踏实,吃苦耐劳,执着敬业,从不抱怨。2022年12月2日,张涛和同事正在核酸采样点进行核酸采集,接近收尾时,突然听见有人急呼:“医生快救人,医生快救人……”出于职业的本能,她和同事易会茹急忙跟着呼救者跑了过去。当时围观群众较多,大家都不知所措,两人立即将群众疏散开,并嘱咐热心群众拨打120急救电话。张涛观察发现,患者脸部铁青,口吐白沫,四肢抽搐,初步判断应该为癫痫。于是立即将患者放置成侧卧位,并将患者口腔打开,查看患者无咬舌,保持患者呼吸道通畅,患者口腔分泌物慢慢流出,经过不断拍打和呼叫,患者缓缓醒来。几分钟后,患者忽然意识丧失,无颈动脉波动,无自主呼吸。情况危急,两人迅速将患者置于平卧位,松开衣服,对患者进行胸外心脏按压,持续按压5~6分钟后,患者意识逐渐恢复。此时,120急救车赶到,她与急救人员交代了患者病情,嘱咐对患者进一步救治后悄然离开现场。

(洛川县文明办推荐)



**丁晓军**,男,1980年2月生,中共党员,黄龙县瓦子街镇希望小学校长。

22年间,这位家长眼中的“全能老师”,学生身边的贴心“保姆”,始终把学生当成自己的孩子。他总说,自己是从穷苦日子过来的,很想给孩子们创造好一点的学习环境。自参加工作以来,丁晓军一直扎根在基层小学,无怨无悔,默默奉献,特别是在教育帮扶工作中尽职尽责。多年来,他坚持帮助马清彤姐妹、安奕博兄妹等特殊孩子,每周接送孩子上下学,照顾他们的日常生活,为他们购置换季衣物、添棉被……从不言苦累。学校的烟囱堵了、水龙头冻了、草坪坏了等等,基本都是丁晓军在维修,他常说:“省下这些钱,能给娃娃们买好些东西。”每天早晨,丁晓军一定是学校起得最早的,他挨个去教室打开空调和饮水机,只为让孩子们来上早读课时暖暖和和,喝上一口水。

22年来,一张张和学生的合影,一面面家长送来的锦旗记录了他的坚守。他说:“这样的工作,就是再干22年,我也愿意。”2020年9月,他被授予延安市优秀乡村教师称号。(黄龙县文明办推荐)



**田伟伟**,男,1986年10月生,陕西延长石油(集团)有限责任公司延长气田采气五厂消防大队战斗员。

参加消防工作以来,共计参与组织公司级大型企地消防联合演练5次,防火检查500余次,配合国家综合救援队义务消防宣传百余次,配合周边驻地消防救援队伍抢险救援10余次。2021年7月,河南郑州遭受百年不遇特大洪灾,他跟随突击队携带大量物资装备千里奔袭驰援新乡,用实际行动展示了退伍不褪色的品质。2022年4月11日19时11分,子长市340国道淤哈沟村口发生交通事故,液化气泄漏,随时都有爆炸危险,田伟伟和队员们到达现场后,立即组织疏散人群,划定警戒范围,制定抢险方案,100米范围内消除一切带电设备及明火设施,历经2小时的紧张抢险,现场危险终于得到解决。2022年6月夜间,子长市余家坪有一位八旬老人走失,走失时长已有8小时之久,他临危受命成立搜救小组,制定搜救方案,上山下沟,将老人找到并将其平安送回家中。

(延长石油勘探公司推荐)

## 敬业奉献



**景阳**,女,1991年3月生,中共党员,延安大学附属医院神经重症医学科护士长。

2022年3月底,上海疫情形势严峻复杂,牵动着全国人民的心。当时母亲重病,手术正在筹备中……景阳顾不上家中的困难,坚定地写下援沪请战书。舍小家,为大家。她带着必胜的信心,4月15日随陕西援沪医疗队出发了。从奉贤区青村零号基地二期方舱的陕西四队,到被编入国家队,再到黄浦区城市足迹馆定点医院开展医疗、护理、感控工作……其间,她多次被国务院联防联控机制紧急抽调外出采集核酸。她耐着防护眼里的酷热,脸颊被勒得生疼,双手在防护手套中被汗水浸白……驻守上海的38天里,她认真负责每一班岗,护理好每一位病人,写好每一份病历,用实际行动谱写了青春赞歌,诠释了白衣天使的使命,展现了新时代“逆行者”的风采。

她先后荣获延安大学附属医院“护理技能竞赛”一等奖,延安大学附属医院神经外科党支部“抗疫先锋”,“援沪重要贡献者”等荣誉。

(宝塔区文明办推荐)



**高智耀**,男,1968年9月生,延安大学附属医院心血管病医院心脏血管医学中心、心脏CCU副主任。

从事临床工作30年,他在平凡的岗位上树立了良好的医德医风,坚持以患者为中心,践行治病救人、救死扶伤的使命,始终奋斗在一线岗位。2022年1月26日,安塞区一位中年男性患者突发急性胸痛、气短,大汗淋漓,疼痛难忍,送往安塞区人民医院途中,患者意识丧失、抽搐,大小便失禁,呼唤无反应,病情不稳定并转延大附院。作为疫情期间负责心脏重症和急性心肌梗死患者诊治组长,他充分评估病情后果断启动急诊补救性心肌血流再灌注治疗,行主动脉球囊反搏术、冠脉造影和急诊介入治疗,顺利植入一枚支架,血压、心率和心律很快稳定,意识转醒,恢复自主呼吸,脱离呼吸机,转回CCU病房,使患者转危为安,最终康复出院。

多年来,他坚持钻研科研,积极参与国家和省市科研项目,2017年参与的“左室特发性心动过速的电生理特点及射频消融治疗”荣获陕西省科学技术三等奖。

(延大附院推荐)



**思静**,女,1988年9月生,中共党员,延安大学安塞区初级中学教师。

2016年,思静在基层中学上班,尽管已有7个月的身孕,但她毅然接下了两个初三毕业班的语文教学工作。她挺着大肚子和初三的孩子们一起披星戴月,尽心竭力。当时条件落后,一次次的模拟试卷都得教师一份份地用红笔批改,她一坐就是五六个小时,双脚双腿都麻木浮肿了,但她依旧坚持仔细批阅,同事们都被她的敬业深深折服。现在,从事已经十几年的她依然热情十足。当班主任的她全权管理班级,由于长期高强度的工作,她腰椎间盘突出,脖子疼得夜不能寐,可她忍受着剧痛坚持上课,利用周末扎针治疗,从未耽误学生一堂课。家中两个小孩的吃穿、辅导等都离不开她,但她克服困难,妥善处理好家庭与工作的关系。

思静对于教育事业的爱与奉献正如玉壶冰心一样打动人心。2022年3月,她被授予“延安市教学名师”,2022年9月被评为安塞区“师德先进个人”。

(安塞区文明办推荐)



**高辉**,男,1980年3月生,延安市人民医院呼吸与危重症医学科副主任。

2020年初,疫情肆虐,高辉毅然决定加入延安市人民医院新冠防治专家组,同时加入延安市疫情防控专家组。春节放假期间,他坚守在科室,自掏腰包为全科购买防护用品,并率先为患者采集了核酸样本。疫情期间,母亲患病,他没有时间照顾,及时给1岁半的患儿进行气管镜下取异物术,挽救了患儿的生命。进入2022年,疫情冲击医院,呼吸科医生首当其冲,他带领团队设置科室清洁区、污染区,每日检查、开医嘱、查房、消毒、隔离、宣教、值班……不敢懈怠分毫,和同事们严防死守,忍受着疾病折磨,坚守工作岗位,上门诊、管会诊,电话解答,顶替生病同事值班。一名“白肺”患者生命垂危,他带领团队守护患者,观察巡视,疏导解释,翻身拍背,鼓励患者鼓起勇气战胜病魔……终于成功救治了这名患者。

2020年,他被延安市卫健委评为党员示范岗,2022年荣获延安市“五一劳动奖章”。

(市卫健委推荐)



**冯顺学**,男,1978年9月生,中共党员,宜川县农村公路站副站长。

2018年至2022年是宜川县脱贫攻坚和经济发展关键时期,凤麟路、黑交路作为市级重点项目,时间紧、任务重、标准高,冯顺学临危受命担任项目经理,负责项目的管理、技术、协调等多项工作。经过艰苦奋斗和顽强拼搏,凤麟路在预定时间提前通车,曾经的天堑变成了通途,宜川县脱贫攻坚有了历史性突破;黑交路的贯通,则为宜川县的经济发展按下了快进键。2022年,疫情防控进入最后关键时期,他坚守在疫情防控一线的同时,还担任了宜川县农村公路(刘家卓至云岩段)改建工程项目组长,他把工地当成了家,兢兢业业,毫不含糊,工作再累再苦没有半点怨言。2022年底出色完成了宜川县农村公路建设预期任务和防疫工作,为宜川县的交通事业和经济社会发展作出了重要贡献,受到市、县各级领导和业内同行的认可和肯定。

(宜川县文明办推荐)



**杨晓芳**,女,1979年7月生,富县城关小学教师。

23年来,她凭着一颗热忱、执着的心,以“教书育人”为己任,在钟爱的教育土地上默默耕耘。本着“一切为了孩子”的教育理念,她注重培养孩子们的学习兴趣,为孩子们搭建展示自我的平台。班级里经常召开各种活动,“我是学习小主人”“我是小小朗读者”“我是文明小卫士”“我是抗击病毒小能手”等多种活动,丰富了孩子们的课余生活,让孩子们朝着德、智、体、美、劳方向全面发展。为了培养孩子们良好的劳动习惯,她亲力亲为,教会孩子自己整理书包,怎样摆好桌椅,如何打扫教室卫生,让孩子们养成良好的行为习惯。

23年来,她时刻牢记“倾注爱心、关注细节、幸福人生”的办学服务理念。恪尽职守,无私奉献。她说,为了孩子们的未来,自己愿在“双减”的道路上,研学交锋,融入童心,用爱支撑,砥砺前行。

(富县文明办推荐)



**任高飞**,男,1988年6月生,中共党员,黄陵县人民医院医生。

在十余年的工作中,有忙碌,有劳累,有辛酸,有泪水,有喜悦。一次,他急性腰扭伤疼痛难忍,但由于科室人员紧张,他主动带病值班,耐心听取病人描述病情和疼痛,分析他们的需求和意见,制定详尽具体的诊疗方案,急病人之所急,痛病人之所痛。无论上班还是下班,病人一个电话他随叫随到,每天只在医院的步数就能达到两万步。疫情三年,他主动请求到高风险区支援,坚守一线,努力工作,无怨无悔。

工作以来,他诊治患者上千例,康复功能治愈及改善率达到了90%以上,先后获得市级优秀青年、县级新技术创新者和先进个人等荣誉,收到患者感谢信、表扬信10余封,锦旗10面,牌匾2个。

一句真诚的感谢,一次感动的握手,一张张阖家欢乐的笑脸,一封封饱含深意的感谢信,一则则康复痊愈后喜悦的微信分享,一面面背后写满故事的锦旗……这就是他的人生“小确幸”。

(黄陵县文明办推荐)



**刘宝山**,男,1976年11月生,延长油田股份有限公司下寺湾采油厂下寺湾联合站站长。

2021年,他被任命为下寺湾联合站站长,按照“完善有效的管理机制,建立规范的工作程序,形成有效的保证体系”的思路,通过一系列的调整改革,使联合站各项工作趋于正常,各项任务指标均有效跟进。2022年8月26日,站内管线因承受高温高压、腐蚀严重等发生刺漏情况,刘宝山顶着炎炎烈日,立即行动起来,制定解决方案,最终彻底解决刺漏情况。2022年1月9日上午开会期间,他突然晕倒在会议室,同事们急忙将他送往医院进行检查治疗。经过医生诊断,确定为病毒感染后遗症引起的心绞痛,厂领导得知后让他好好休养保重身体,谁知休养两日他就匆匆返回岗位。他对待工作的热情,无一不感染着身边的每一个人。作为一名管理人员,哪里有需要,哪里就能见到他的身影,在平凡岗位中坚守信念、默默奉献,兢兢业业、勤勤恳恳,真正践行了“把青春奉献给石油,把工作装在心里”的誓言。

(甘泉县文明办推荐)



**陈琦**,男,1975年11月生,中共党员,延安铁路公安处延安站派出所民警。

参加工作29年来,他爱岗敬业、履职尽责,长期扎根在基层一线,先后荣立个人三等功1次,个人嘉奖5次,多次被评为“优秀公务员”“优秀共产党员”。面对需要帮助的旅客群众,他总能用真心打动旅客、用耐心调解纠纷、用爱心温暖旅客。工作以来,做好人好事3000余件,调解纠纷100余起,找回走失孩童100余名,挽回旅客各类经济损失20万元,收到锦旗30余面、感谢信50余封,获得旅客群众的一致好评。特别是2月22日,陈琦在候车室巡逻时,发现8名未成年少年结伴离家出走,陈琦将少年们带回值班室,苦口婆心进行劝说开导,最终联系家属将8名少年接回。

作为一名党员民警,他积极发挥党员先锋模范作用,长期扎根一线,无怨无悔、敬业奉献,认真完成每一项工作。工作中,陈琦遇到需要帮助的旅客群众总会第一时间冲上去,用心用情为群众服务,用实际行动践行了“人民公安为人民”的誓言,树立了延安铁警的良好形象。

(延安铁路公安处推荐)

延安模范 YanAnMoFan

为全面贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,形成崇德向善、见贤思齐的社会氛围,按照市委文明委《关于进一步深化“延安模范”推荐评选宣传工作的通知》(延市文明委发〔2019〕2号)精神,市委文明办在各(市、区)和市直部门单位推荐的候选人基础上,经过反复研究,初步确定12名事迹突出的先进典型作为2022年1-2月份月度“延安模范”人选。按照程序,现就1-2月份“延安模范”人选及简要事迹予以公示,公示时间为2023年4月4日至2023年4月10日。公示期间,如有异议,可通过电话、电子邮件或信函形式向市委文明办反映,以单位名义反映情况的需加盖单位公章附相关材料,个人需以实名反映。

电话:0911-8073014

邮箱:yaswmb123@163.com

中共延安市委文明办  
2023年4月5日

